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Την τελευταία ημέρα της Σουηδικής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ, τα κράτη μέλη, σε επίπεδο Επιτροπής

Μόνιμων Αντιπροσώπων – COREPER I, ενέκριναν μια νομοθετική πρόταση που διατηρεί την τρέχουσα

προσέγγιση για την ταξινόμηση των αιθέρων ελαίων, αναφέρει το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων.

Σε σχέση με τον Κανονισμό που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τροποποίηση της νομοθεσίας για την

ταξινόμηση, την επισήμανση και τη συσκευασία ουσιών και μειγμάτων, το Συμβούλιο δέχτηκε τα επιχειρήματα

της Βουλγαρίας και επτά άλλων κρατών μελών σχετικά με τις δυσκολίες στην υιοθέτηση της προτεινόμενης
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προσέγγισης και συμπεριέλαβε ρήτρα αναθεώρησης που απαιτεί νέες αναλύσεις από την Επιτροπή, οι οποίες

θα πρέπει να υποβληθούν μετά από 4 χρόνια.

Η θέση της Βουλγαρίας για την υπεράσπιση των παραγωγών αιθερόβιων καλλιεργειών παρουσιάστηκε από τον

Υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων Kiril Vatev στη συνεδρίαση του Συμβουλίου Γεωργίας και Αλιείας, που

πραγματοποιήθηκε στις 26 και 27 Ιουνίου στο Λουξεμβούργο. Τότε δήλωσε ότι η Βουλγαρία επιμένει στη

διατήρηση της τρέχουσας προσέγγισης για την ταξινόμηση των αιθέρων ελαίων, ώστε να μπορεί να συνεχιστεί η

παραδοσιακή καλλιέργεια στην ΕΕ των φυτών από τα οποία προέρχονται και να διατηρηθούν τα εισοδήματα των

αγροτών και των εποχιακών εργαζομένων που απασχολούνται στον τομέα. Ο Υπουργός Vatev επέμεινε να

εξαιρεθούν τα αιθέρια έλαια από την έννοια των σύνθετων ουσιών, ώστε να συνεχίσουν να ταξινομούνται

σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες ως ουσίες και όχι ως μείγματα.

Συνολικά, ο υπό συζήτηση Κανονισμός στοχεύει στη διευκρίνιση των κανόνων για την ταξινόμηση και την

επισήμανση των χημικών ουσιών και των απαιτούμενων πληροφοριών για τα χημικά που πωλούνται στο

διαδίκτυο.

Η απόφαση του Συμβουλίου της ΕΕ είναι ένα θετικό βήμα προς τα εμπρός για τους παραγωγούς φυσικών

συστατικών για την αρωματοποιία και την καλλυντική. Οι διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για

την συμφωνία του τελικού κειμένου του Κανονισμού είναι ακόμη επικείμενες.

Ο Υπουργός Vatev σχολίασε ότι η επιτευχθείσα απόφαση είναι ένα επίτευγμα ολόκληρης της κυβέρνησης και

προσωπικά του Πρωθυπουργού, Ακαδ. Nikolay Denkov. Ο Πρωθυπουργός υπερασπίστηκε σταθερά το

βουλγαρικό έλαιο τριαντάφυλλου και άλλα φυσικά αιθέρια έλαια στη συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης για το θέμα «Οικονομία» επεσήμανε μια σημαντική παράλειψη στο σχέδιο

Κανονισμού για την ταξινόμηση, την επισήμανση και τη συσκευασία χημικών (CLP), το οποίο τοποθετεί τα

αιθέρια έλαια στην κατηγορία των επικίνδυνων χημικών μειγμάτων. «Όταν συζητάμε αν κάτι είναι επιβλαβές,

πρέπει να εξετάζουμε όχι μόνο τι είναι η ουσία, αλλά και ποια είναι η συγκέντρωσή της. Ακριβώς η συγκέντρωση

καθορίζει αν η ουσία είναι επικίνδυνη ή όχι. Στο κείμενο του Κανονισμού που παρουσιάζεται, λείπει η λέξη

‘συγκέντρωση’», εξήγησε στους δημοσιογράφους στις Βρυξέλλες ο Ακαδ. Nikolay Denkov, ο οποίος είναι

παγκοσμίως αναγνωρισμένος επιστήμονας στον τομέα της χημείας και φυσικοχημείας.

Στους υπόλοιπους ηγέτες, ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός περιέγραψε τον υπό προετοιμασία Ευρωπαϊκό

Κανονισμό ως κατάχρηση της επιστήμης. Ζήτησε ρητά από την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula

von der Leyen να βελτιωθεί το κείμενο, επειδή «δεν είναι επιστημονικό, όπως θα έπρεπε να είναι», και έλαβε

κατανόηση από την πλευρά της.
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